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Választásra 
zonytalanságban ez az egyetlen 
pozitivum. Köröskörül kiméletle- 
nül lángol fel az igértek harca, he- 
gyeken, mezőkön és vizeken ke- 
resztül éles csataorditások rázzák 
fel az elnyütt és agyongyötört pol- 
gárok ugynevezett lelkiismeretét. 
A maga kiméletlen lekiismeret- 

ségében uj terrénuma akad vallás 
és faji különbség nélkül a szent 
husosfazék hivőinek, akik meg- 
győződéssel vallják és állitják ma- 
gukról azt, hogy ők az egyedüliek, 
akik azt bizonyos tyukot szállitják 
a polgárnak minden vasárnap. 

Az állam szekere nagyokat ro- 
pogvya, minden izében fájdalmas, 
halálos bajokkal telve, nyögve a 
végkimerülés szimptomái alatt, 
megy előre a bizonytalanságba. 
Mit hoz a holnap, amely paran- 

csolólag követeli a legszebb kor- 
mányprogramnak, mint igéretnek, 
most már elodázhatatlanul fontos 
beváltását, = senki sem tudja. 
Nehéz volna ma jóslásokba bo- 

csájtkozni. A történelmi idők pil- 
lanatok alatt teremtenek uj hely- 
zeteket és amint a közelmult iga- 
zolja, a meglepetések korát éljük, 
ahol pont a távlatban hiányzik a re 
alitás minden előfeltétele. Kisebb- 
ségi sorsuank anakronizmusa az, 
hogy nálunk ma jobban hiányzik, 
mint valaha, a politikai gondosság 
és politikai irányitás valóban ne- 
héz, de elkerülhetetlenül szükséges 
hépi együttérzése. A nagy koncep- 
cióju előrelátás biztonságának tu- 
data, a hátramaradt mult egyéni 
érdekeinek küzdelmében élte ki 
magát. A jelszavak politikai akar- 
nokoskodása megdöntötte a mun- 
a és demokrácia hitébe vetett bi- 

zalmat és az eredménytelenségek 
Svársága marad még akkor is, ha 
megszerzett mandátumok felett 
0g mámoros lakomát ülni a látszó- 
1f0s siker, amely magyar népünk 
önnyei között visz egy ujabb igé- 

tetektől y megcsömörlött és fásult 
eolgotára. 
at Teljes a chaos a román pártok 

vő sorsának kialakulása körül is. 
1y Mószinütlennek látszik az, hogy 
28 Ormány megkockáztatná azt a 

Mmerészséget, hogy paktumok nél- 
u induljon a küzdelembe. 
ni paktumok értékének irealis 
ó i pedig elére veti az annyira 
etott és szükséges nyugalom 
a orulását. A kis pártok fuziója, 
n kevés ertékü támogatása 
he yi személyi érdeket tol előtér- 
valógy7. siker esetén az eredmény 
Rom nüleg oda fog vezetni, hogy 
uró bőven elláthatja egész 

tikket felülmulhatatlan export- 
"e ideig óráig miniszterséget 
ág kegyelmes urakkal. Az or- 
hem gedig siralmas keserüségben 
z0li zt óhatja. Nyugalmat és kon- 
Tnyekeét előrelátható okos tör- 
et, panamák és visszaélé- 

készül Románia népe. A nagy bi- 

sek megszüntetését, igazságos és 
egyenjogu elbirálások korát várja 
mindenki.. 

A nemzeti parasztpárt uralma és 
a kezdetén demokratikus jelszavak- 
ban tobzodó világmegváltása, ma 
erkölcsi érték nélküli erőtlenségé- 
ben nem alkalmas arra, hogy a sa- 
ját maga okozta sulyos hely- 
zetnek a szanálására vállalkozzon. 
Ennek a pártnak idő kell amig sa- 
lját tévedésein keresztül megszerzi 
a kormányzáshoz szükséges velei- 
tásokat. 

A rejtélyes sfinx szerepét tagadha 
tatlanul a liberális párt tölti be. 
Népszerüségének legtöbbet hasz- 
nált a nemzeti parasztpárt uralma. 
Feltétlenül koncilians magatartása 
a krizis kritikus ideje alatt ezt fel 
és le egyaránt megerősitette. A bu- 
karesti értesülések egymásnak el- 
lentmondóan a párt és a kormány 
közötti kollaborációról vagy ellene 
szólnak. De minden jel arra mu- 
tat, hogy a párt elég erősnek látja 
magát arra, hogy a küzdelmet egye 
dül is megvivja és sulyos feltétele- 

mány fáviratila 

rális párr 

(Bukarest.) A csütörtökre 
egybehivott parlamentet, mielőtt a 
tulajdonképeni ülés megkezdődhe- 
tett volna, feloszlatták és elren- 
delték az uj választásokat. A par- 
lament ülésén Jorga felolvasta a 
rövid királyi kéziratot, amely han- 
goztatta, hogy a jelenlegi kormány 
alkotmányos módon, parlamentá- 
rizmus utján akar kormányozni, 
majd ismertette a programmját, 
amely a következő tizennégy pont- 
ból áll: 

A Jorga kormány programja 
1. A korona visszahelyezése ama 

jogaiba, amelyektől az utóbbi évek- 
ben megfosztották. 2. Az igazi par- 
lamentárizmus helyreállitása a 
meddő pártharcok leépitésével. 3. 
Egészségügyi téren a román nép 
testi és lelki egészségének helyre- 
állitása és gondozása. 4. Az iskola 
reformja. 5. A mezőgazdasági mun- 
ka szolidáritásának helyreállitása 
gazdasági prefektusok ellenőrzésé- 
vel és közremükődésével, ő. A dol- 
gozó tisztviselők kiválasztása. 7. A 
gazdasági élet szabaddá tétele. 8. 
Az uzsora megakadályozása s a 
parasztságnak a kamatterhek alól 
való felszabaditása. 9. A költség- 
vetés reviziója már az év második 
szemeszterében. 10. A pazarlás 
megszüntetése. Az ebben bünösök 
szigoru megbüntetése. Különösen 
a feketeszesz terén. 11. Az auto- 
nom intézetek megszüntetése. 12. 
Olyan gazdasági és pénzügyi po- 
litika inaugurálása, amelyhez re- 
alitása révén megkapjuk kivülről 
is a hitelt és támogatást, amire 

szükségünk van. 13. A hadsereg el- 
látása és minden szükségletének fe- 
dezése. 14. Külpolitikai tekintet- 
ben barátságos viszony az összes 
nemzetekkel. 

legnagyobb meglepetésre Jorga 
nem hagyott időt arra a pártok- 

A programm felolvasása után a 

? 

nak, hogy a programmját megkri- 
tizálják, hanem elővette zsebéből 
a házfeloszlatást elrendelő királyi 
dekrétumot és azt a parlament tu- 
domására hozta. A királyi dekré- 
tum szerint a képviselőválasztások 
junius elsején, a szenátorválasztá- 
sok pedig junius hatodikán lesz- 
nek. 

Maniu 

ellen 
vádbeszéde Jorga 

A parlament feloszlatása után a 
nemzeti parasztpárt volt képviselői 
a pártklubban értekezletet tartot- 
tak, amelyen Maniu hosszu beszé- 

det mondott. Maniu ismertette be- 
szédében pártja kormányzási tény- 
kedéseit, majd sulyos támadást 
intézett Jorga ellen, aki nem ha- 
gyott időt arra, hogy a programját 
megkritizálják. 

ket szab egy esetleges együttmükö- 
désnek, ahol az ország sorsának 
irányitásában magának követeli az 
első helyet. 
Mit hoz a jövő? Ma még nem tud- 
ni. De bárki jöjjön, hozza magával 
a közélet tisztaságát a polgárok 
jogainak egyenlőségét, a vagyon- 
nak biztonságát és a megélhetés- 
nek lehetőségét. Ezt várja az or- 
szág, ezt követeli az adóssal szem- 
ben a külföld, amely igy és csak- 
is igy, szivesen jön majd a segit- 
ségünkre. (=s.) 

Megkezdődött a választási harc 
A mai nap folyamán megkezditék a jel 
Kolozsvári a Hberálisok nyujfották be 

9 rendelfe el, 60gy a 
viselő jelölőlistáit benyujtisák ma a 

ölőlisták benyujfásat. 
osz első lisíál. A kor- 

„nemsefi egység" ciméf 
lörvényszéköőesz. A libe- 

nem kölötf válaszíási pakiumot. A nemzeni- paraszzi- 
pári éles Sarcoi kezd a kormánnyal 

Mi lesz a kisebbségekkel? 
] - Azt állitottan, - mondotta 
Maniu, hogy Jorga kormánya már 
azzal a céllal alakult meg, hogy a 
parlamentet feloszlassa. 
A jelenlegi változást pedig 
azért eszközölte a kormány, 
hogy megtehesse azt, amire a 
Titulesecu-kormány nem akart 

vállalkozni. 
A továbbiakban azt hangoztatta 

Maniu, hogy a parlament feloszla- 
tása indokolatlan és 
a Jorga-kormány, melyet nem 
a közvélemény akarata hozott 
létre, hanem az uralkodó al- 
kotmányos joga, a diktatura 

jegyébe lépett. 
Maniu a továbbiakban a válasz- 

tásokról beszélt és annak a remé- 
nyének adott kifejezést, hogy Jorga 
nem fogja megakadályozni a sza- 
1 bad választásokat. 

Mi6alace válasziási pissza- 

Mihalache volt az értekezlet kö- 
vetkező szónoka. Manoilescu Mi- 
hály ellen sulyos kitételeket hasz- 
nált, majd Jorgát és Argetoianut 
támadta. Mihalache választási visz- 
szaélésekkel vádolta a kormányt, 

.
.
 

amely szerinte, Őfelsége kormá- 
nya cimét bitorolja, habár csak 
olyan kormány, mint minden 
más kormány. Azt állitja, hogy a 
kormány ugy tünteti fel a dolgot 
a választási propagandában, mint- 
ha Őfelsége kormánya lenne és a 
jelö'tjei szintén a király bizalmát 
birnák. Ez ellen tiltakozik. 

Megkezdődött a küzdelem 
A pártok között a választási 

küzdelem megkezdődött. A helyzet 
még bizonytalan és egyik párt sem 
tudja még, hogy kivel fog menni. 
A legnagyobb a bizonytalanság a 
kisebbségek között uralkodik, akik 
számos paktumajánlatot kaptak, 

élésekről beszél 
de ezek felett még nem döntöttek. 
A kormány „nemzeti egység" ci- 
men állitott jelőlőlistát, melynek 
jele a dupla négyszög. A kormány, 
mely manifesztumot intézett az or- 
szág népéhez, táviratilag rendelte 
el, hogy jelölőlistáit benyujtsák. 
Jorgát Ilfov megyében, Argetoia- 
nut Ilfov és Krassó megyében je- 
lölték. A liberálisok szintén be- 
nyujtják ma jelölőlistákat. Kolozs- 
várt ma reggel 8 órakor nyujtot- 
ták be a liberális listát, melynek 
élén Lapedatu Alexandru volt mi- 
niszter neve szerepel. 
A választási küzdelem előrelát- 

hatólag heves lesz, mert amint a 
liberális párt egy kommünikéje je- 
lenti, a liberálisok nem kötöttek 
paktumot sem a kormánnyal, sem 
pedig más párttal és igy a válasz- 
tási küzdelem a liberális és nem- 
zeti parasztpárt között fog eldőlni. 
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Patakokban folyt a vér azibériai 
félszigeten május elsején 

Lisszabonban és Barcellonában a kommunisták és a rendőrség véres harcot vivtak 
is voltak sulyosabb zavargasok. Lengyelországban sor- 

tüzet adott a karhatalom a tüntetőkre. Mágyarországon, 

egymással. Németországban 

kisebb zavargasok voltak 
Ausztriában és Bulgáriában 

Romániában csendben felt el a május elseje 
Kolozsvár.) A május elseje 

Romániában csendesen telt el min- 
den sulyosabb zavargás nélkül. Ko- 
lozsvárt a szociáldemokrata mun- 
kásság ünnepsége programm sze- 
rint zajlott le. A délelőtt folyamán 
olyan hirek terjedtek el ugyan, 
hogy a rendőrség letartóztatta a 
KMSC vörösdresszes biciklistáit, 
azonban ez nem felelt meg a való- 
ságnak. Mindössze annyi történt, 

hagy egy vörös dresszes biciklista 
egy második kerékpárossal össze- 
ütközött, amiből veszekedés tá- 

madt és a rendőr ugy az egymás- 
sal összeütközött biciklistákat, 
mint a veszekedésbe beavatkozott 
8 vörösdresszes társukat az őrszo- 
bára vitték igazoltatni és az inci- 
densnek többszáz nézője azután azt 
a hirt kolportálta, hogy a mun- 
kásbiciklistákat letartóztatták. A 
kommunisták Kolozsvárt megpró- 
báltak május elsején röpcédulá- 
kat osztogatni, de munkájukat a 
rendőrség ébersége meghiusitotta. 

Az ibériai félszigeten vérbe- 
fulladt a májusi ünnepség 

Az éjszakai órákig beérkezett je- 
lentések szerint Franciaországban 
aránylag csendben telt el a május 
elseje. Párisban 40 kommunista 
röpcédulaosztógatót vettek őrizet- 
be és a Humanitét, a kommunis- 

ták lapját elkobozták. Véres zavar- 
gások sehol sem voltak. Ezzel 
szemben Portugáliában és Spa- 
nyolországban véres események 
történtek. 

A kommunisták Lisszabonban 
bombákat dobtak az ellenük 

felvonultatott rendőrségre. 

Egyik bomba négy rendőrt sulyo- 
san megsebesitett. A karhatalom 
végül 

gépfegyvertüzzel verte szét a 
tüntetőket, kik közül száz- 
számra maradtak a helyszinén 

a sulyos sebsültek. 
Barcellonában kommunisták rá- 
lőttek a rendőrségre. Ebből általá- 
nos lövöldözés támadt, melynek 

Csak egyszer kell 

„Ploxinnal 
irtani és örökre megszabadul poloskái- 
tól. Kellemesszagu és teljesen ártal- 

matlan szer , 
1 doboz nagylakáshez elegendő 

Kei 110 
1 doboz kisebb lakáshoz L. 04 

Kapható a kizárólagos készitőnél 
Tarr Felencmnél, Cluj, Str. Noua 

(Uj ucca) 16 

CORSO FILMSZINHÁ Z 
-...... 

végén 
husz életveszélyesen megsebe- 
sült embert vittek kórházba. 

A rendet csak a legnagyobb erő- 
feszitéssel lehetett helyreállitani. 
Madridban rendbontás nélkül folyt 
le a szociáldemokraták tömegtün- 
tetése. A menetben részt vett Una- 
mune is. Zamorra miniszterelnök 
a délutáni órákban fogadta a szo- 
ciáldemokrata párt vezetőségét. 

Anglia ünnepelt 

Angliában minden eddiginél na- 
gyobarányu volt a május elsejei 

ünnep. Londonban és az észak- 
angliaai iparvidéken csak kisebb 
jelentőségü összeütközések voltak 
vörös zászlók alatt felvonuló kom- 
munisták és a rendőrök között. 

A németországi rendbontá- 
sok 

Németországban halállal végző- 
dő összeötközések ezuttal nem vol- 
tak. A Ruhr-vidékén részleges 
sztrájk volt a tegnapi napon. 
Münechenben a kommunisták 

meg akarták zavarni a szoci- 
tüntetését s 

! 
áldemokraták 

ra, 
nyereményre tehet szert egycsapás- 

amit minden levonás nélkül 
fizetnek ki Önnek, ha idejében 
egy sorsjegyet rendel !! 

Egy jutalom. . S s500.000 
1 főnyeremény. S 300.000 

2 E „ I100.000 

2 , „80.000 

2 , , „ 60 000 

3 , „40.000 
13 , , , 20.000 

21 „ I0.000 

Ez azt jelenti, hogy nem 
csak egyes ritka szerencse- 
fiak kapnak meg mindent, 
hanem azt hogy 630 sors- 
jegy tulajdonosa nyerhet 
olyan nagy nyereményeket 
amelyeknek legkisebbike 
is 25 ezer lej! Ne mulasz- 
sza el ezt a csodálatos 
alkalmat és rendeljen 
rögtön egy sorsjegyet ! 

Huzás (I. osztály) május 19 és 21.-én. Sorsjegyár: Lej 300.- 
1/4-es, Lej 600.- 1/2-es és Lej 1.200.- egy 1/1-es sorsjegy. 
A sorsjegyet a megrendelés beérkezte után rögtön elküldjük, 
fizetendő csak az átvétel után, kivánatra mi megőrizzük az 
Ön sorsjegyét letéti osztályunkon és erről hivatalos letéti elis- 

mervényt adunk. 
Megrendelését igy cimezze: Ludwig Friedmann, Wien I., 
Salzgries 12/D. Ez az a sorsjegyárusitóintézet, amely az elmult 
esztendőben szerencsés vásárlóinak két főnyereményt és számos 
középnyereményt fizetett ki 13,406.400 Schilling 

hogy most már közmondássá vált: 

FRIEDMANN SZERENCSÉJE KOLOSSZALIS! 

cARmaN moZda 

Premier! 

A szezon legragyogóbb filmujdon- 
sága 

Őfensége a szerelem 
Fősz: Nagy Kató, Franz Lederer, 

Halmay Tibor, Szőke Szakáll 
Előjáték: Hangos pótkép. 

mggem 

értékben, ugy 

Világszenzációl 18 felv. 

Rejtelmek háza (I-II. rész) 

Négyrészben 36 felvvonásos dráma 
Fősz: Ivan Mosjukine, Nic. Colin, 

Charles Vanel, Helene 
Strijevsky 

... 

Szenzációs müsor 

A jazz király 

Tündéri szépségü filmrevü 
Darly, Fősz: Paul Withemann, Laura la 

sültek. 

Cluj-Kolozsvár, május 3 

Gallérmosás5le 

A Vendéglősök Országos 
Szövetségével létesitett 
megállapodás szerint 

Iohár ssüral 
kezül. 

közben összetütkzésbe 
tek a rendőrséggel. 

A karhatalom erélyesen szétk gette a rendbontókat, 110 etartor tatást foganasitottak. Kölnben Augsburgban is történtek hasonk kisérletek, de sikerült vérontás nél kül a rendet fenntartani Berlin ben teljesen elkülönitették a szo, ciálisták és kommunisták felvonu. lásait. Mindkét párt tüntetésén ha. talmas tömegek vettek részt. A ber. lini egyetem előtt, melynek ormára 
rövid időre vörös zászlót tüz- 

tek ki 
eddig még ismeretlen tettesek 
nemzeti szociálista diákok megro. 
hanták a szociáldemokraták tün. 
tető menetét. A nagyobb vereke. 
dést lovasrendőrök beavatkozá. 
sa akadályozta meg. 

Lengyelországban is sulyos 
zavargások voltak 

Bécsben jelentősebb rendzava 
rás nem történt, ugyszintén Szófiá. 

bóől és Budapestről is kisebb jelen- 
tőségü rendzavarási kisérleteket 
jelentettek. Varsóban kommunis 
ták és rendőrök összeütközésénél 
1 rendőr és 7 kommunista sebesült 
meg s Lodzban a karhatalom vé- 
dekező sortüzében 2 konimunista 
életét vesztette s többen megsebe- 

Idegesség, fejfájás, álmat anság 
szédülés, bágyadtság, leveriség, 
félelemérzések eseteinél a természe 
tes „Ferenc József" keserüviz ki 
tünő háziszer, amely az emésztő 
szervekből eredő zavarok nagy ré- 
szét megszünteti s visszaadja 1 
testnek és szellemnek munkaké 
pességét. Orvosi szaktekintélyek 
megfigyelték, hogy a Fe-ent 
József" viz öreg embereknél is 
megbizhatóan és minden fájdalom 
nélkül hat. A „Ferenc József" ke 
serüviz gyógyszertárakban, drogé 
riákban és füszerüzletekben kap 
ható. 

A KALAPKIRÁLY-cég tisztelet- 
tel értesiti t. vevőközönségét, hogy 
május hó 1-i kezdettel nagy tava 
szi vásárt rendez a lehető legmé 
lyebre leszálitott árak mellett. 
cég rendkivüli olcsó vásárt fenn 
állásának 25 éves évfordulója al 
kalmával rendezi. A KALAP 
KIRÁLY csak az elismerten leő 
jobb cikkeket tartja raktáron és 
most alkalma lesz ezeket rend 
kivül olcsó árakban beszerezn 
Figyelje meg a KALAPKIRÁL 

Nagyszerü hangos film, Szoma 

A z xz álye- árait és győződjék meg személy 
sen hirdetésem valódiságáról. 

SELECT MOZGÓ. 

Premier! 
Mesék az irőgépről 

házy 

regénye nyománn. 
Fősz.: Renata Müller, Félix 

Bressart 
Plante, John Boles Előjáték: Hangos hiradó. 

emlit 

állan 

kéi 

tén 

mé



Cluj-Kolozsvár, május 3. 

1 nót6 Hugó-Ö61- 
acber 6arc ujabb 

m fejleményei 
(Kolozsvár.) A dr. Róth Hu- 
Öhlmacher féle perről annak 

80 jén beszámoltunk és megemlitet- 
de hogy Roth Hugót egyáltalán 

elégitette ki az eredmény és 
itéletet meg is fellebbezte. Miu- 

atárgyalásról - nem az ő szája 
ze szerintiek voltak, Róth Hugó 

arándokolt gr. Bethlen György 
magyarpárti elnökhöz és kiöntötte 
pánatát a lapok magatartása mi- 

att. Élénk szinekkel ecsetelte je- 

lenlegi helyzetét és védelmet kért. 
gérte a pártelnököt, hogy Öhl- 

er- machert több cikkben támadtassa 
5z meg a magyarpárt hivatalosában, 

hivatkozott arra a nagy erkölcsi 
sérelemre, ami rajta keresztül a 
magyar pártot is érte, ahol ő el- 
nöki tanács tag. 

Gr. Bethlen elnök megértéssel 
hallgatta végig hivének keserveit 
és rögtön lejegyezte mindazt, amit 

Róth Hugó a Keleti Ujságban meg- 
iratni akar. Azután levelet irt a 
Keleti Ujság főszerkesztőjéhez és 
utasitást adott a cikk megirására, 

A Keleti Ujság szerkesztőségé- 
ben az egyik munkatárs - meg- 
győződése ellenére - eleget tett a 
gazda utasitásának és megirta a 
támadást, a recept szerint.A cikk 
természetesen olyasmit tartalma- 
zott, amit Róth Hugó ur maga sem 
hisz el, de Öhlmacher nem vitatja 
el tőle sem a védekezés seni a tá- 
madás jogát, ezért a cikk tartal- 
mával nem is polemizál. 

A cikk végén, a cikkiró - a ka- 
pott utasitáshoz hiven - kiállitja 
az erkölcsi bizonyitványt Róth Hu- 
gó urról és merészen azt állitja, 
hogy ebben az ügyben Róth Hugó 
ur szerepe a legteljesebb mérték- 
ben korrekt volt. Minthogy Róth 
Hugó ur valószinüleg gr. Bethlen- 
nek nem mesélte el az egész ügy 
lefolyását, az erkölcsi bizonyit- 
vány kiegészitéséül közöljük a ma- 
gyar párt vezetőségével a követ- 
kezőket: 
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ült 

vé- 

sta 

e- 

ég 

kalmazottja és e perben védője a 
biróságnái vádbeszédében kiemel- 
te azt a szerepet, amit Róth Hugó 
ur a magyar pártban, mint elnöki 
tanácstag, betölt, Ugyanekkor meg- 
emlitette, hogy Öhimacher magyar 
állampolgár és 
kérte a biróságot, hogy ezt a 
tényt, mint sulyosbitó körül- 
ményt számitsa be a büntetés 

kiszabásánál. 
Ezek után megkédezzük a ma- 

Mar párt vezetőségétől, hogy az 
Iyen - denunciáló jellegü - ki- 
Meentések mennyiben összeférhe- 
lók az elnöki tanácstaggal. Az 
azság kedvéért jegyezzük meg, 
0gy dr. Szegő védő reflektált is 
ee a kijelentésre 
gyébként Öhlmacher a valót. 

n tételek miatt a cikk elyre- 
Wzitasát kérte a j 

esztőségétől, amely a helyre- 
Uitást leközlését megtagadlta, ál- 

a magyar párt vezetőségé. 
latitására. Öhlmacher a Ke 
jság ellen sajtópert in (i:. 

ö
 
o
s
t
t
i
i
 

Erdél ben elsőnek berende- 
ON zett beszétó filmszinház 

Szenz. 1 hangos 1 néma film 

I. Az a huncut ámor 

Fős 
ös,. 8 felv. vigjáték 
2 Anita Page, William Haines 

II.Vihar 

Lars Hanson 

án a kolozsvári lapok tudósitásai 

Dr. Spornic, Róth Hugó ur al- 

Keleti Ujság 

-lihan Gish, 

sült. Több mint háromezer tonna 

MAI VILAG 
...... 

Háromeserfonna robbanósszer 
expiodálit 

Az irfózatlos kafaszírófánál kétszáz 
ember pesziteie életfét 

(London.) Rio de Janeiro kö- 
zelében a brazil tengerészeti mi- 
nésztérium robbanóanyagraktára 
27 egymást követő borzalmas erejü 
explozió következtében megsemmi- 

tött. Számolni kell azzal, hogy a 

kétszáz emberélet áldozatul eseti. 
A robbanások szinhelyét órákon 
át nem lehetett megközeliteni. Ed- 
dig 45 halottat találtak meg, a leg- 
többet szétszakgatott állapotban, 
vagy borzalmasan megcsonkitva. 

robanóanyag explodált s kilométe- 
res körzetben mindent romba dön- 

Májuselsejei sporferedmények 
(Kolozsvár.) Universitatea- 

Haggibbor 3:0 (2:0). A mérkőzésen 
mindkét csapat gyenge játékot 
produkált. A Haggibbor azonban 
sokkal rosszabbul játszott ellenfe- 
lénél és különösen a kapus volt 
gyenge. A gólokat Surlasiu (2) és 
Abrudan lőtték. Fövényi jól birás- 
kodott. 
KAC-Romania mérkőzés elma- 

radt, mert több játékos Bukarest- 

be utazott, hogy a trialmérkőzésen 
résztvegyen. 

(Arad.) Ferencváros-Amte- 
Gloria kombinált 8:1 (3:1). A Fe- 
rencváros lelépte a legjobb két 
aradi csapat válogatott játékosaiból 
összeállitott legénységet, habár a 
Ferencvárosból hiányoztak Tánzer, 
Turai és Lika, a nagyságok. A gó- 
lok közül Takács hetet rugott, a 

nyolcadik gólt Kohut rugta. 

Oriási sikere van a „Milyen le- 
gyen az offőonom?" 

kiállifásnak 
(Kolozsvár.) Csütörtök dél- 

ben Hodor tartományi igazgató 
Ghermen Joe alispán, Tufli Ri- 
chard h. polgármester, valamint a 
megye és a város közigazgatási ve- 
zetői és a társadalom kitünőségei 
és nagyszámu közönség jelenlété- 
ben nyilt meg a vármegyeháza 
disztermében a „Milyen legyen az 
otthonom" frappáns hatásu kiálh- 
tása. Az ötletes és ujszerü kiállitás 
teljes részleteiben mutatja be az 
otthonban szükséges felszerelések, 
butorok sokféleségét, ebben az egy- 
szerüséget vagy akár a legpazarabb 
pompát. A kiállitás avatott kezü 
rendezői olyan nagyszerüen orga- 
nizálták az otthon szüksékletének 

csoportositását, hogy az nemcsak 
gyönyörködtet, de kiváló kalauza 
annak, hogy bárki izléssel rendez- 
hesse be házatáját akkor, ha ott- 
hont alapit, vagy ha kiegésziteni, 
felfrissiteni akarja régi otthonát. A 
kiállitásnak nagy érdeme az, hogy 
azon a belföldi ipar és kereskede- 
lem produkciói vesznek részt és 
hogy a CFR-től a vidék részére öt- 
venszázalék utazási kedvezményt 
sikerült kieszözkölni és ezáltal szé- 
les körben lehetővé tették, hogy 

nagyobb anyagi megerőltetés nél- 
kül az ország minden részéből jö- 
hessenek a kiállitásra. A rendező- 
ség nagyszerü és fáradságos mun- 
kát végzett és az érdem főrésze 

Nagy tavaszi jubileumi vásár a 

Kalap Király 
eégnél, 

Cjuj-Kolozsvár, Piata Unirii 24. 
Soha mem látett elcesó árakon vásárolhat: 
Malapot, fehérnemüt. nyakkendét, soknit, 
kezxtyüt és minden más férfidivatcikkeket 

Mutatványárak: 

la. Gyapjukalap divatformákban és divatszinekben Lel Iz0-től 
Finom pehelykönnyü kalazppppk - „ H* - 
la nyulszórkalap elsőrangu kivitelben-- - 4as5- 
la nyulszőrkalap pehelykönnyü - - - - - , As0- 

Az összes elsőramzu márkás kalapok, Habig, 
Mossant, Borsalino mélyen leszállított árom 
la Puplin ing 2 gallérral (egész pupliny - - - Kei 300.- 
la Puplin ing 2 gallérral kombinált a70- 
la Oxfordi sport-ing - 260- 
Valamint a többi, itt egyenkként fel mem so- 
rolható cikkek, szemzációsan olcsó árakban 
A jubilemmi vásár alkalmával inganyagzok 

méterszámra is kaphatók 

Jöjjön üszlefembe, győzödjék meg 
és vásároljomn! 
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MAGYAR SZINHÁZ 

Előadások mindennap d. u. 3, 5, 7, 9 órakor. 
premier! Világattrakciól! 

Négy Fivér 
Epizód a népek háborujából 10 felv. Grandiózus remekmü. 

Élethü zenekiséret. Fősz.: Margareta Mann, Charles Morton, James 
Hall, Fr. Bushmann, George Necker, 

Nagy hangos 

Előjáték: Hangos hiradó. 

katasztrófális exploziónál mintegy 

MIRA' 
llégypapirt kérjen mindemnütt 

-... 

Paukerow Leonard hirlapiróé és 
Weisz Lajos bécsi iparmüvészé, 
akik munkájukkal lehetővé tették 
a mai nehéz viszonyok között a 
kiállitás megrendezését, melynek 
jövedelméből a munkanélküliek is 
részesednek. Lapunk egyik köze- 
lebbi számában a kiállitás részle- 
teire még visszatérünk. 

Titulescu Párisban. Párisból ilules je lentik: Titulescu Párisba érkezett. 
A Davis-eup állása. Düsseldorf- 

ból jelentik: A Délafrika-Német- 
ország Davis-cup mérkőzés állása 
2:0 Délafrika javára. A németek 
nélkülözni kénytelenek Pionnt ás 
Landmannt. 
Meggyilkoltak és kiraboltak egy 

pénzeslevélhordót. Berlinből jelen- 
tik: Schönberg kerületben ma reg- 
gei ismeretlen tettes rablógyilkos 
merényletet követett el egy pénzes- 
Tevélhordó ellen, akitől 6500 már- 
kát elrabolt és sikerült megszökbnie. 

Dóélamerikai utra startolt a Do. 
X. Berlinből jelentik: A Do X. óriás 
repülőgép Las Palmasból ma star- 
tolt a délamerikai utra. Utvonal az 
afrikai Rio de Ore mellett visz el, 
ahol közbenső leszállást végez. 
Aranykupolás, gyémántgombos 

pagodát épitenek. Londonból je- 
lentik: A hátsóindiai Burmaban 
több mint hatvanezer font költ- 
séggel ujjáépitették a Swodaghon- 
pagodát, amelyet másfél évvel ez- 
előtt földrengés pusztitott el. A pa- 
goda kupolája szinarany s felső 
része gyémántokkal van kirakva. 
Tripon Filavius hangversenye. 

Ma, szombat este 9 órakor a Ki- 
rály-uccai Zenekorzervatóriumban 
tartja Tripon Flavius zongoramü- 
vész hangversenyét. 
Lopás a Splendid-étteremben. A 

Splendid-étteremben a tegnap dél- 
után ismeretlen tettes elemelte Ju- 
dovits Antal felöltőjét és kalapját. 
Kára 9040 lei, A rendőrség a ka- 

báttolvajt keresi. 
Ittas emberek verekedése a Fő- 
téren. Csütörtök éjjel 11 órakor 
két ittas ember hangos botrányt 
lrendezett a Főtéren, amelynek a 
rendőrök vetettek véget. Papado- 
pol György és Pareschivesa Miklós 
nevü iparosok az egyik korcsmá- 
ból ittasan kijöve, vitatkozásba 

kezdtek, amely később hangos ve- 
lszekedéssé s azután verekedéssé fa- 
jult. A rendőrök vetettek véget a 
botránynak 
Megnyitották a konstantinápoly 

-hberlini légi vonalat. Londonból 
jelentik: A Konstantinápoly-Ber- 
lin légi vonal megnyitása ma vég- 
bement. A Konstantinápolyból el- 
sőnek indult gép Szófia repülőte- 
rén leszállott, ahol ünnepélyesen 
fogadták. A gép érkezésénél ott volt 
1 Sztojanov közlekedési miniszter is. 

OPERA ÉS N. SZINEA 

Szombaton, 1931. május 2-án este 
fél 9 órakor: Cánd vrea femeia. 
Vasárnap, 1931. május 2-án d. u. 
3 órakor matiné: Miss Franta 

Eeste fél 9 órakor: 
Mignon 

Rózsa Anna vendégjátékával
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Kossuth Lajos 
futára 
Történelmi korrajz 

iírtat Kovaách László 

(98.) 
- Igen főbelövi magát, ha elérke- 

zik az az idő, amikor már a legborzal- 

masabb halál fenyegeti. 

Revolverét a hajó felé irányozta, a 
keze remegett, ujjában alig volt annyi 

erő, hogy a ravaszt megnyomja. 

Mégis ez az utolsó pillanat, amely 
meneküléshez vezet.. A ravaszt meg- 

nyomta. A következő pillanatban kis 
csattanás hangzott fel, de dörrenés nem 

rázta fel a sziget csendjét. A fegyver 

csütörtököt mondott, mert a puskapor 

megnedvesedett. 

Szemei kimeredtek. a könny patakok- 

ban ömlött végig arcán. Most ismét a 

mundent elsöprő vad gyülölet vett erőt 

rajta. Revolverét bedobta a tengerbe, 

aztán torkaszakadtából kezdett a hajó 

után kiáltozni. 

Ekkor ugy tetszett neki, mintha a ha- 

jón bevonnák a vitorlákat, a jármü 

gyorsasága csendesedne s egy csolnakot 

oldoznának el a hajó fedélzetén. 
A szeme majd kiugrott a gödréből, 

nem tudta, jól lát-e, vagy látomása 

van. 
- Észrevettek! - ujjongott fel bol- 

dogan, aztán lerogyott a sziklára. 

A hajón tényleg észrevették a parton 

álló férfit. A kapitány utasitására men- 

tőcsónakot bocsájtottak a vizre és há- 

rom matróz gyors evezéssel indult el 

a hajótörött megmentésére. 

Bencsics velőtrázóan sikoltott fel: 
- jJönnek! Megmentenek! Elvisznek 

innen! 

Bencsics ugy tántorgott le a partra, 

mintha egész nap, egész éjszaka mula- 

tott volna. Amikor a zátonyokhoz ért 

a csónak már várta. A három matróz 
azt hitte, őrült közeledik feléje. Ben- 

csics jobbra-balra dülöngött, karjaival 

köröket rajzolt a levegőbe, üvöltött, 
sirt és nevetett. 
- Ez tényleg megőrült, - mondotta 

az egyik matróz. 

- Akkor nem viszük a hajóra - fe- 

lelte a másik. 
- Igen, forduljunk vissza - jelen- 

tette ki a harmadik - ezt tényleg el- 

mebajos. í 

A három matróz ismét visszaszállt a 
csónakba. 
Bencsics ugy állt meg előttük, mint- 

ha nyárssal szurták volna oda a zá- 

tonyokhoz. 

- Enmberek, itt akartok hagyni?... 

most, amikor egy félévi szenvedés 

után rámtaláltatok? 
Mialatt ezeket a szavakat mondotta, 

a szemében olyan borzalmas ijedtség 

jelent meg, hogy a matrózok leenged- 

ték az evezőket. 
Bencsics tovább folytatta: 
- Azt hiszitek, megőrültem? . . hi- 

szen az sem lenne csodálni való azok- 

után, amiket a szigeten éltem át. 

A matrózok most már egy kis gon- 

dolkozás után mégis beemelték a szeren- 

csétlen embert a csónakjukba. Bencsics 

olyan elvadultan, piszkosan és rongyo- 

son nézett ki, hogy a sok vihart látott 

tengerészek is meglepődtek a megpil- 
lantásakor. 

Bencsics egyetlen egy szót sem szólt 
a csónakban. Karjait összefonta mel- 

lén és a hajót nézte. Amikor a fedél- 

zetre emelték, ez volt az első kérdése. 
- Hová visz a hajó? 

- Angolországba, - válaszolta a 

kapitány. 

Bencsics bólintott. Nem mondott se 
hálát, se köszönetet, egyetlen elismerő 

szava sem volt megmentéséért, csak ke- 

zet nyujtott a kapitánynak, aztán el- 

vágódott a padlón. Eszméletlenül te- 
rült el. 

A legkisebb apróhirdetés 15 

) 

FARMAII BŐRÖNDÖS Uj higenikus fodrászterem 
mühelyét Unió-ucca 12. az ud- ( S nyilik meg május 2 an Cluj: 

varba helyezte át. Malom-uccea 16 alatt hol bo- 
! Mindenféle szakmabeli mun-; rotválás, női és férfihajvágás 4 

kát szolid árban vállal. : dumping árban lesznek kiszol- 
.. gálva. 

A Korona kerthelyiségben Esz- Tulajdone . Mészáros Zoltán 
tegárnál Kossuth L. u. 49 csak 7 E peciális felmasage 4a jej egy pohár sór. AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

lánt, üveget. „Arta", Cluj, Str. Av 
ram fancu 3. : 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

hirdethetnek. - Az apróbirdetések eija előre fizetendő. 

Veszünk régiséget: Butort, sző- 
nyeget, festményt, ezüstöt, porcel- 

lej. - Álást kKeresők félárom 

gyvvvvvvvvvvvvvvvvvVVVVY 

Zzálogházi árverés lesz most hét- 
főn: „Brasoveana" zálogházban, 
Cluj, Cal. Victoriei 5. alatt. 

A Diana gőzfürdő heti sorrendje: 
Szombat egész nap férfiaknak. Va- 

Háromfogásos ebéd .. 30 L. 4 sárnap délig férfiaknak. Hétfőn 
Vacsora........ 20L. szünet. Kedd egész nap férfiak- 

E Minden este marosvásárhelyi nak. Szerda egész nap nőknek. 
: „Flekken és „Vargabéles". Csütörtök délelőtt férfiaknak. Pén- 

4 teken egész nap nőknek. Kád- 

Kerekes étterembeni 
E Erzsébet-ut sarkán. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

EKereke kivitelre ... 14L. 

Eladó MÁV cséplő motorral, köz- 
vetitőt dijjazok. Ijjés Türre, utol- 
sóő posta Gorbo, jud. Cluj. 

fürdő mindennap reggel 6-tól este 
8-ig nyitva. 

Hozott kelméből készitek an- 
8g0l s francia női ruhát ol- ! 
csó áron. Ugyszintén női és 
férfi fehérnemüt gépi és kézi 

Kiadó igen olcsón a külváros- 
ban egy szoba konyha. Viz, vil- 
lany, padlás, pince és kamara van. 
Érdeklődni a „Mai Világ" irodá- 
jában, Minorita-ucca 2. szám, ud- 
varon balra, harmadik ajtó. 

BIZTOS POLOSKAHALAL. 85 lej 
üvegje Kapható Demeter C. gyógy- 

szertárában, Cluj, C. Motilor 2. 

Táblaüveget 
Melegágyüveget 
Kirakatüvegezést 
Tükröket 
Legolcsóbb gyári áron 

Hunwaldnál 
Cluj, Str. Vláhuta (Bólyai-u.) 
3. Telefon 147. Kérjen áraján- 

latot! 
z 

Szobafiestő minták kölcsön kap- 
hatók. Festést részletre is vállalok. 
Str. Tunarilor 15. Drágan. 

Nápolyiszeletek írissen nagyban 
és kicsiben állandóan kaphatók 
„Capella" Malom-u. 12. 

(himzést előnyomatást válla- 
('lok, Mode de Paris JAKAB 
ADOLFNÉ Bólyai u. 2. a volt ! 

városi vizmüvek irodájával / 
szemben. 

. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA, 

Kolozsvár legujabb 

ciója az ujonnan megnyilt 
ara 

„Peterdi" 
a kézimunka és rövidárnüzlete, 

Cluj, Főtér 17. 
; 

vvvvvvvvvvvvV 

szenzá- 

A
A
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Herkopics Jenő 
uridivat szabó. Hazai és 
külföldi szövetek, valódi 
angol szövetraktár 

Férfiruhákat rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett készit 

Cluj Kolozspvár 
vólt Bolyai- és Szentegyház-u sarok 

" 

Lapárusitó 
asszonyokat fix fizetéssel felvesz a 

Mai Világ 
..... 

Női divat 

Szabó jenőtloreeséget neg 
dinand (v Wesselényi-u) 5. Telefor 878 

gességek áruhá- 
3a, Cal, Ree. Ferd. 11. nségek negyárubá 
Telefon: 9-47 
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Férfi divat 
eyyz 

Neumann M. aóe oschán schán, G 
háza, Un szaboság. Piata Unirii (Főtér) 14 

= Kesziérii és - 
Katz és fia Keszteri és eermekruha 
bóság. Piata Unir"i /Főtér) 10. Telet.: 8-35 

Kötött-szövöttáru 

Blatt kötött és szövött áruk 
- lerakata, ahol legolcsóbban 
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árut. Fötér 13. 
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Moskovitae és Társa konyhatel- 
cikkek, üveg és porcellán ru áiglsai 
evőezközök Calea Regele Ferdinand Fé- 
postával szemben. 

Könyv- és papir- Keszey Albert Könyy- és papir 
guariuama és nyomdai munkák lelvételi 
helye, Plata Unírii (Főtér) 1. 

könyv, zenemű, (kotta), papir, Lepage iskolakönyvek, rásszerek rajz- 
mzeiy füzetek sib. Aruház Kérjen legy- 

szerezhet be harisnyát, keztyül és kötött 

APRÓHIRDETÉSEK 
Ebben a rovatban minden szó 15e lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. 

székből menne Jorga, a pártok mégjob. 

- Fogadjunk Pancser el sem hin, 
ha mondom, kipáncsi pagyok rá, hogy 
a politikai pártok, amelyek Jorgát 
hány héttel ezelőtt, mint tudóst a pan 
lamentben is ünnepelték, vajjon milye, 
állásponton vannak most? 
- Mindjárt megtudja: Egy gyárban 

az uj igazgató, aki igen furcsa móda 
és nagyon erélyesen viselkedett a mun. 
kásokkal szemben, megkérdezett egy 
munkást: ! 
„Mondja barátom, miért nem: szere. 

nek engem a gyár munkásai? Az előnj 
helyemen, amikor elmentem, az alkal 
mazottak egy ezüst órával ajándéko 
tak meg. 

„Csak ezüsítel? - csodálkozott 
munkás. - Ha innen elmenne, mi szi 

pesen aranyat is vennénk!" 
- Gondolja, hogyha a miniszterelnöki 

ban ünnepelnék, mint azelőtt? 

- Ebben maradunk. 

Tragikus módon véget ért Ha 
rasztosi ablak és parketttisztitó. 
mester elárvult családja ezuton 
mond köszönetet mindazon jóba 
rátoknak és a pártfogó kereskedők 
nek, akik a néhai Harasztosi Pál 
temetésén megjelentek és ezzel 
mély gyászukal enyhitették. Egy 
uttal köszönetet mond a család 
azért a támogatásért, amelyet 1 
mélyen tisztelt kolozsvári kereske 
dők és iparosok eddig nyujtottak 
is arra kéri őket, hogy továbbra is 
támogassák az elhunyt ablak és 
parkettisztitó üzemét, amelyet ő1 
vegye fog vezetni abban a szellem- 
ben, mint ahogy a megboldogult 
lvezette. Az ügyfelek legnagyobb 
megelégedésére. 

Hallott Ön 

Kincs 
ruhaáruház tavaszi dumping 

árairól? 

Cluj, Széchenyi-tér 6. szám. 

hol legolcsóbban vásárolhat 

trenchoattek, öltönyöket és 
gyermekruhákat. 

uneza 

Figyelem, Dumping ár! Egy üt 
töny ruha mérték után 3400-lek 
Hol? Szigethy uriszabónál. Str. P. 
ris (Pap-u.) 54/a. 

Kozmetikai cikkek, ruha 
diszek, nyakgyöngyök, min- 
denféle illatszerelk és t03 
lett cikkek a legolcsóbb ár 
ban vásárolhatok 

d'0r 
illatszertál 

Cluj, Főtér 6. sz. 

Felelős szerkesztő 

WOJTICZKY - KELEMEN GY 

Nyomatott az „URANIA" könyvnyomdai műlntézetben, Claj, Str. Baron L. Pop (v. Brassali-u.) 10. 


